

Торжественная газета

№ 151 (18636)
Суббота, 17 сентября 2005г.

К МИЛЛИОННЫМ РУБЕЖАМ

Шахты филиала ОАО "СУЭК" перевыполнили производственный план августа: за месяц было добыто 1361,8 тысячи тонн при плане 1200, а прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 457,8 тысячи тонн.

Наилучшие результаты показали шахты имени Кирова – 324,1 тыс.т (+32,1 тыс.т), "Полысаевская" – 265,6 тыс.т (+38,6 тыс.т), "Октябрьская" – 199,7 тыс.т (+27,7 тыс.т), "Красноярская" – 136,3 тыс.т (+40,3 тыс.т), "Комсомолец" – 196,9 тыс.т (+11,9 тыс.т), имени 7 Ноября – 176,3 тыс.т (+10,3 тыс.т). У "Егозовской" "плюс" к плану составил 0,6 тыс. тонн.

Среди коллективов очистного забоя лидирует бригада Бориса Михалева шахты имени Кирова – около двадцати тысяч тонн не хватило очистникам, чтобы достигнуть двухсоттысячный рубеж добычи угля. Успешно справляются с поставленным планом бригады З.М. Ахмадиева шахты имени 7 Ноября – 159,3 тыс.тонн, В.Н. Усикова шахты "Октябрьская" – 150,6 тыс.тонн, К.В. Загорко шахты "Полысаевская" – 140,4 тыс.тонн, А.А. Левковича шахты "Красноярская" – 119,1 тыс.тонн, В.И. Дандерфера шахты "Комсомолец" – 113,2 тыс.тонн, А.В. Коломенского шахты имени Кирова – 111,4 тыс.тонн, А.С. Череповского шахты "Полысаевская" – 107,5 тысячи тонн.

задержка с окончанием монтажа лавы из-за несвоевременной поставки секций крепи, гидравлики управления.

На 2005 год восемь очистных коллективов шахт рудника взяли обязательства добыть более миллиона тонн угля в год. По итогам восьми месяцев видно, что с выполнением плана работают пять очистных коллективов – участка № 2 шахты имени Кирова (бригадир Б. Михалев, начальник участка Л. Лагутин), участка шахты имени 7 Ноября № 3 (З. Ахмадиев, В. Минаков), № 7 (С. Алексеев, И. Загорюлько), участка № 2 шахты "Октябрьская" (В. Усиков, Ю. Филькин), очистной коллектив участка № 5 шахты "Комсомолец" (В. Дандерфер, С. Кривошеев).

Несколько срываются планы по выполнению обязательств у очистного коллектива участка № 3 шахты имени Кирова из-за несвоевременной поставки мехкомплекса "Джой". С отставанием работают коллективы очистных участков шахты "Полысаевская" № 8 (бригадир К. Загорко, начальник участка А. Сабулевский), № 4 (А. Череповский, С. Варенов).

В миллионном режиме работает также очистной коллектив участка № 1 шахты "Красноярская" (бригадир А. Левкович, начальник участка А. Шафигулин).

М. ТЕРЕХИНА.

Примите поздравление!

Уважаемые труженики лесного хозяйства и деревообрабатывающих предприятий, цехов, участков!
Поздравляем вас с профессиональным праздником! Умелые руки деревообрабочников создают большой ассортимент необходимой продукции. Творения мастеров современного деревянного зодчества пользуются неизменным спросом. В отрасли, имеющей давние и добрые традиции, активно внедряются конкурентоспособные технологии.

Желаем вам здоровья, благополучия, стабильности и успехов! Спасибо вам за ваш труд! Пусть вам сопутствует удача во всех начинаниях!

С уважением – **В. ЕРМАКОВ.** Глава города. **А. ДУЛЬЦЕВ.** Председатель городского Совета народных депутатов.



В дома пришло тепло

В нынешнем году, в отличие от нескольких предыдущих лет, все 32 котельные и 7 ЦТП города запущены в работу одновременно.

С 15 сентября тепло от котельных подается во все жилые микрорайоны, школы, детские сады, объекты соцкультбыта. Сейчас специалисты ОАО "ККИТС" отлаживают гидравлический режим тепловых сетей и выводят котельные на рабочие параметры по температурному графику. Руководитель УЕЗ ЖКУ Л.И. Пацель сообщила о том, что наутро 16 сентября тепло приняли 75 процентов жилых домов, а остальные 25 процентов будут подключены в течение дня.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Сила – в два "ЗИЛа"

Автопарк предприятия ООО "Дорожник", коллектив которого занимается содержанием городских дорог, пополнился универсальной комбинированной машиной ДМК-30, изготовленной на базе "КамАЗа-55111".

Эта машина стоимостью 1 миллион 814 тысяч рублей приобретена на средства городского бюджета. Она многофункциональна и способна убирать снег, срезать наледь, разбрасывать песчано-солевую смесь. Как отмечают специалисты предприятия, производительность новой автомашины в два раза выше, чем у обычного "ЗИЛа". После уборки спецоборудования она может использоваться на обычных грузовых работах.

Сейчас новинку подготавливают к прохождению техосмотра и первому рабочему выезду, а её будущий водитель, специалист "Дорожника" с 20-летним стажем Александр Лобосов, утверждает, что автомобиль комфортен и удобен в эксплуатации.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Природу учатся беречь

При Дворце детского творчества создано городское школьное лесничество – объединение ребят, которые учатся беречь родную природу.

Лесничество было организовано сельским лесхозом совместно с городским экологическим центром и уже успело себя проявить. Так, юные лесоводы участвовали в городском слете юных экологов и заняли там почетное третье место. Распространяли листовки о необходимости бережного отношения к природе, провели акцию под названием "Чистый берег". А летом очищали сосновые насаждения города от хлама, сажали деревья и кустарники на улице Топкинской и территории Дворца творчества, пропалывали грядки в лесном питомнике, устраивали цветочные клумбы, а также изготовили и установили таблички, призывающие к осторожному обращению с огнем в пределах зеленых зон. Совместно с ГИБДД провели операцию "Чистый воздух", на газовой заправке в районе Дачного нарисовали обращения с просьбой не разжигать огонь в лесу. Вся эта работа преследует главную цель – улучшить в городе экологическую ситуацию и воспитать у подрастающего поколения бережное отношение к природе. И кто знает, возможно, кто-то из наших юных лесничих станет в будущем лесоводом.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Отмечены дипломом

В начале сентября в Кемерове прошла восьмая международная выставка-ярмарка "Экспо-Сибирь". В ней приняли участие все предприятия, так или иначе связанные с угольной промышленностью. ООО "Сиб-Дамель-Новомаг" (СУЭК) было отмечено дипломом III степени за лучший экспонат – устройство пусковое тиристорное, взрывобезопасное типа

УПТВ-400Р. Это устройство предназначено для обеспечения плавного запуска ленточных электродвигателей и шахтных скребковых конвейеров. Всего ООО "Сиб-Дамель-Новомаг" представило на выставку около 10 экспонатов в натуральном виде. Было отмечено, что это один из лучших стендов.

Выставка имеет определенную направленность, она позволяет поближе познакомиться с продукцией других изготовителей, что даёт ориентацию выхода на мировой уровень развития электрооборудования для горнодобывающей промышленности. Реклама продукции, встреча с партнёрами, новинки производства – всё это положительно сказывается на дальнейшей работе.

Н. ВОЛИНА.

Работа для подростков

После летних каникул молодежная биржа труда продолжает трудоустройство ребят в рамках временной занятости. И теперь в течение учебного года подростки будут работать по 2,5 часа в день.

Уже сейчас семь человек благоустраивают территорию городского парка культуры, и еще пятеро школьников трудятся на коммунальных предприятиях. Летом работали благодаря бирже около 400 ребят, а всего с начала года ее услугами воспользовались более полутора тысяч юных горожан. Они занимались благоустройством, ремонтировали учебные заведения, помогали пожилым людям вести домашнее хозяйство. Отряд школьного лесничества сажал по городу молодые деревца, чистил от мусора и грязи сосновый бор в районе Дачного. Ежегодно на организацию временной занятости несовершеннолетних выделяется из местного бюджета 150 тыс. рублей. Столько же направляет область, чтобы все желающие городские подростки могли в свободное время поработать и что-то для себя заработать.

Г. ИВАНОВА.

ПРИБЫЛЬ ВОЗРОСЛА

Состоялось очередное заседание совета директоров ОАО "Белон", на котором были рассмотрены итоги финансово-хозяйственной деятельности компании за первое полугодие 2005 года и ход реализации базовой концепции развития компании "Белон" за этот период.

Выручка ОАО "Белон" без НДС за 6 месяцев по сравнению с первым полугодием 2004 года выросла на 31% и составила 7 536 млн рублей. Чистая прибыль увеличилась до 935 млн рублей, что на 70% больше показателя 6 месяцев 2004 года.

В развитие действующих и строительство новых производств инвестировано более 600 млн. рублей.

В рамках угольного бизнес-направления группы "Белон" за полгода достигнуты следующие показатели: объем добычи составил 1 344 тыс. тонны угля, объем переработки – 3 760 тыс. тонн угля, объем производства угольного

концентрата – 2 946 тыс. тонн. Металлотрейдинг: объем реализации металлопродукции составил 136 тыс. тонн.

Строительное направление: Ленинск-Кузнецким заводом строительных материалов произведено 14 873 тыс. шт. кирпича.

В настоящее время идет строительство разреза "Новобачатский". К концу 2005 года объем добычи угля на разрезе должен составить не менее 100 тыс. тонн. Продолжается строительство шахты "Костромовская" и обогатительной фабрики "Листвяжная".

Определены технологии обогащения, состав и качество конечных продуктов обогащения энергетических углей ОФ "Листвяжная". Ведется работа над созданием металлосервисных центров. В частности, приобретены в собственность площадки в Новосибирске и Кемерове, на базе которых будут оказываться услуги по обработке металлопродукции.

В рамках заседания совета директоров генеральный директор ПО "Сибирь-Уголь" (структурное подразделение, управляющее производственными активами ОАО "Белон" в Кузбассе) Иван Ивлев отчитался о выполнении мероприятий по обеспечению производственной безопасности на шахтах "Чертинская", "Листвяжная" и "Костромовская".

Совет директоров также утвердил положения о комитетах совета директоров, учрежденных на общем годовом собрании акционеров.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

СНОВА О МОНЕТИЗАЦИИ

Делегаты XIII внеочередной конференции Кемеровского областного отделения КПРФ приняли обращение к губернатору Кемеровской области А.Г.Тулееву.

В нем кузбасские коммунисты высказывают тревогу по поводу серьезной обеспокоенности людей, которая связана с реализацией Федерального закона № 122 о монетизации льгот. Озабоченность ветеранов, инвалидов, других категорий льготников по мере приближения нового года нарастает. Подавляющее их большинство не скрывают негативной оценки принятого закона. Не отрицая необходимости изменений в системе льгот, люди считают начатую реформу преждевременной, начатой без глубокой экспертной оценки и прямо называют ее антинародной.

В то же время кузбасские коммунисты считают, что начало монетизации прошло для большинства льготников Кузбасса практически безболезненно и не сказалось на их материальном состоянии. По их мнению, это связано прежде всего с тем, что администрация области приняла упреждающие меры, которые позволили снять негативные последствия первых шагов реформирования. Принятое губернатором решение о сохранении льгот в натуральном выражении без отмены кузбасских мер социальной поддержки малоимущих, об оптимальном варианте предоставления

субсидий для малообеспеченных жителей области на оплату жилищно-коммунальных услуг предотвратило акции протеста, подобные тем, что прокатились по многим регионам.

Делегаты конференции обращаются к А.Г.Тулееву с просьбой найти возможность сохранения в натуральном виде льгот всем категориям льготников. «Понимаем, сделать это непросто, но верим, что вы найдете пути к такому решению, потому что оно жизненно необходимо. У нас нет сомнений: такое проявление заботы о людях будет с пониманием и одобрением встречено большинством тех, кого напрямую касаются проблемы монетизации», - говорится в обращении.

Кстати, подобные обращения о сохранении натуральных льгот в Кемеровской области приняла областная совет ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов; союз женщин Кузбасса; Федерация профсоюзных организаций Кузбасса; областная совет старейшин; Кемеровское отделение Российской организации «Красный Крест» и другие.



Заходя в Красный Крест, сразу не совсем понимаешь, куда попал. Вот выставка поношенной одежды и обуви. Можно выбрать что-нибудь, если вообще ходить не в чем. Здесь же плакаты, призывающие беречься от "болезни социальных сумерек" - туберкулеза. Горшки с растениями, заботливо расставленные на большом столе в холле, подоконниках, и рядом с ними, на стене - яркая, сочная живопись, от которой так и веет южным теплом. Буднично говорит радио, чуть слышно тикают часы, идет каждодневный прием посетителей - самых нищих, сирых, убогих. Потому милосердное это дело осязаемо иконами, потому каждый входящий сюда не может не прочесть, не запомнить основополагающие принципы Красного Креста, тоже начертанные броско и ярко: гуманность, беспристрастность, нейтральность, независимость, добровольность, единство, универсальность. Сюда идут за помощью как в последнюю инстанцию, когда уже деваться некуда. И находят ее. Во многом благодаря тому, что вот уже более сорока лет это общество гуманизма и милосердия у нас в городе возглавляет Татьяна Николаевна СТАРОВОЙТОВА - человек поистине уникальный. Ветеран медицины и отличник здравоохранения, депутат городского Совета двух созывов, член избирательной комиссии и общественного совета при главе города - перечислять ее звания, заслуги и общественные нагрузки в разные годы придется долго. Татьяна Николаевна недавно была удостоена юбилейной медали "60 лет Кемеровской области", а на днях пришло известие о новой высокой награде - медали "За веру и добро". Все это, а также собственная юбилейная дата общественницы стали прекрасным поводом для нашей беседы.

Т.Н. Старовойтова: "ДОБРОТА СПАСАЕТ МИР"

- Ваша организация несколько изменила свое название. Теперь оно звучит так: Общероссийская общественная организация "Российский Красный Крест". Но суть, надо думать, осталась прежней?

- Да, конечно, мы по-прежнему исповедуем те высокие принципы Международного Красного Креста, перечень которых находится перед глазами каждого, кто к нам приходит. Повторять их лишний раз, по-моему, не стоит. Ведь главное для нас - не высокие слова о гуманизме, милосердии и сострадании, а то, что за ними стоит, практическое дело оказания помощи нуждающимся. Вот, скажем, приходит сегодня к нам мужчина: с виду бомж, смотреть страшно, как он ходит по городу в таких отрепьях - вообще непонятно. Просит хоть какую-то одежду. Попали мы наши запасы, подобрали ему вещи по росту и размеру, даже плащ нашелся. Переоделся он, поблагодарил нас, сложил свое старье в пакет и дальше двинулся. О чем это говорит? Да о том, что мы действительно организация универсальная: не делим людей по сорту или социальной принадлежности, а просто несем им добро и делаем это совершенно бескорыстно.

Причем этот случай не единственный. Много у нас сейчас таких вот нищих, которым некуда больше пойти. Не обойтись без Красного Креста многодетным семьям, одиноким больным престарелым людям. Они сегодня находятся под нашим патронажем. Потому мы создали пополняемый банк вещей, содержим службу милосердия, содействовали открытию отделения геронтологии, где проходят курсы лечения пожилые пациенты. Роль Красного Креста здесь очень высока и, я бы даже сказала, год от года возрастает.

- Безусловно, за все эти годы сделано столько, что в одной газетной беседе не расскажешь. Но интересно другое: как вам удалось проработать столько лет в должности председателя горкома?

- Скорее всего характер такой - неугомонный. Ну и жила нужна общественная. Я ведь по молодости в самостоятельности участвовала, была активной комсомолкой, рано в партию вступила. А по специальности - акушерка, наше медучилище в конце 50-х заканчивала. Поработала в первой горбольнице, затем пришла инспектором в горком Красного Креста. Это был 1961 год, и с 1963-го я бессменный

председатель, больше сорока лет отдано горкому. В чем секрет, спрашиваете? Ничего нового я, наверное, здесь не скажу. Работа по мне. В нашем деле важно внимательно выслушать человека, понять его, посочувствовать и помочь.

Сердобольностью это называется. Прекрасное, старинное русское слово, точно отражающее это душевное качество, которое, сейчас, к сожалению, на вес золота, а раньше было так присуще нашим сестрам милосердия. Россия ведь была одной из первых стран, где еще в позапрошлом веке образовалось Общество Красного Креста. Причем оно находилось под покровительством царской династии, что говорит о традиционно высоком значении благотворительности. Помогали раненым на войне, голодающим, пострадавшим во время стихийных бедствий. Менялись времена, идеология, задачи, однако принцип бескорыстного служения людям всегда сохранял свою актуальность.

Мы ведь тоже без отрыва от производства заканчивали курсы медсестер запаса - если завтра война, если завтра в поход. Тысячи взрослых и детей состояли в наших рядах, будучи сандружинницами и санпостовцами, санитарными уполномоченными. Это были активные помощники здравоохранения в деле санитарного просвещения. Не говоря об их поистине громадной работе по предприятиям и учебным заведениям, напомним лишь о регулярных подворных обходах территорий, совместных мероприятиях с уличными командами. А сколько было у нас слетов, учений, конференций, съездов разного уровня! Все эти годы шла большая, кипучая, творческая работа, требовавшая огромной самоотдачи.

Думаю, что я сумела реализовать в ней свои силы, таланты и способности. Потому, наверное, ни разу не возникало желания уйти, сменить работу. Для меня это даже не работа, а уже нечто большее - образ жизни, сама жизнь. Здесь хорошо понимаешь, насколько люди нуждаются в твоей доброте, твоем участии, пусть даже крохотном и незаметном. Ведь одно из наших каждодневных дел, к примеру, это обслуживание на дому одиноких больных престарелых, многие из которых даже передвигаются самостоятельно с трудом. Кто им поможет, кроме нас?

- Благородная миссия, для которой придуман такой поэтический образ: возьму твою боль. Похоже, сестрой милосердия надо родиться?

- А как вы думаете? Вот наши первые медсестры - Тамара Трофимова, Нина Емашкина, Галина Линкина. У каждой, как и у меня,

за плечами десятки лет, отданных Красному Кресту. Основное медицинское образование плюс стаж работы по специальности. А подопечные - это ведь не просто одинокие престарелые люди, нуждающиеся в постороннем уходе. Любим из них имеет болезни, зачастую в тяжелой форме. И здесь надо в точности выполнить назначенные лечением врачом процедуры, проследив попутно за состоянием пациента. Но и этого мало - в таком возрасте больше лечат не медикаментами, а участием, вниманием, лаской. Поговорить, посочувствовать, терпеливо выслушать пожелания. И еще в доме прибрать, за продуктами в магазин сбежать. По десять подопечных приходится на каждую медсестру. Вот и посчитайте, сколько времени надо затратить, чтобы ко всем успеть. Успевают, понимая, что ждут их всегда, как самых дорогих и близких. В ответ благодарят за тепло и внимание, зная, насколько нелегко нам приходится. Ведь многие подопечные - сами в прошлом активные общественники и члены Красного Креста. Это, например, участница Великой Отечественной войны Полина Панфиловна Туляева, бывшие медики Анастасия Павловна Яковлева и Галина Михайловна Берлюкова, ветераны КСК - супруги Нечаевы и многие другие.

- Заметным явлением в жизни Красного Креста было donorство, потом начала поступать из-за рубежа гуманитарная помощь. Работы прибавилось? Или наоборот?

- По крайней мере, не убавилось. Хотя donorством мы сейчас напрямую не занимаемся, это движение действительно оставило след в жизни общества. Сдавали кровь коллективно, предприятиями, и безвозмездно. Вспоминаю почетных доноров СССР - Галю Кичко, Галю Васькину, а также наших медиков, заведующих здравпунктами предприятий, которые сами подавали пример: Людю Барабанову, Анну Овчинникову, Ирму Старикову, Анну Стрельникову. Они были нашим настоящим золотым фондом.

Но времена меняются, и в 90-х годах пошла ширококомасштабная раздача зарубежной "гуманитарки". Много с ней было хлопот. Возьмем, к примеру, международную благотворительную акцию "Зима-98-99". Мы с комиссией выдавали продуктовые наборы, талоны на горячее питание, одежду и даже семена для посадки. Более трех тысяч человек пришли тогда к нам, и практически никому из нуждающихся не было отказа в помощи, особенно по части одежды и горячего питания - тяжелой, голодной для многих оказалась та зима. Три толстенных тетради заполнили списками: ин-

валиды, многодетные, безработные, малоимущие, погорельцы и переселенцы, попавшие в беду по другим причинам. Горе вело людей в Красный Крест. Помню семью многодетную: восемь ребятшек, отцу с матерью зарплату не дают, пособия детские - то деньгами, то товарами. На что жить, на что содержать такую ораву? Я сама в многодетной семье выросла, знаю, как порой тяжело... Многие той зимой питались по нашим талонам. И мы открывали сразу три благотворительные столовые, чтобы всем хватило.

- В последние годы на вашем счету немало других известных акций, о которых широко рассказывалось. Видимо, помощь приобретает уже обратный характер?

- Конечно, мы не только получаем, но многое собираем и отдаем. Самой первой ласточкой была отправка посылок нашим солдатам в Афганистан. Затем болью всей нации стала Чечня, и мы не могли не откликнуться. Постоянно ведем сбор вещей для пострадавших в ходе стихийных бедствий, начиная со Спитакского землетрясения 1988 года. Наши посылки получали после наводнений в Якутии и на юге Кузбасса, трагических событий в североосетинском городе Беслане.

Радуется, что проявляет сострадание и милосердие молодежь - учащиеся медучилища объединились в молодежный центр Красного Креста, создав на этой базе отряд волонтеров "Добрые сердца". Добровольцы стали нашими помощниками, участниками всех благотворительных акций, будь то сбор вещей, денежных пожертвований или уход за подопечными. И здесь я должна отметить организаторскую роль директора училища Светланы Александровны Маленковой. Будущие медики и детей в школу собирают; и помогают в борьбе с туберкулезом - наши традиционные акции "Первоклассник" и "Белая ромашка" давно на слуху.

Предмет постоянной заботы горкома - банк вещей, которым воспользовались многие нуждающиеся. Он у нас регулярно пополняется благодаря вкладу отзывчивых горожанок, приносящих сюда как поношенные, так и еще вполне новые вещи. Назову самых-самых: Лариса Николаевна Холина, Лолита Александровна Баян, Зинаида Романовна Елтина. Эти женщины бескорыстно делают то, что называется взаимопомощью. Без нее, считаю, современное цивилизованное общество просто немыслимо.

- А из чего складывается сегодня финансирование вашей общественной структуры?

- Несколько лет назад нас взяли под государственное крыло, предусмотрев бюджетное финансирование - на членские взносы Красный Крест существовать не сможет. И это сегодня выход. Мы признательны за внимание и заботу главе города Валерию Константиновичу Ермакову, депутатам горсовета, а также заместителю главы Виктору Владимировичу Бочкову, управляющему делами администрации Дмитрию Анатольевичу Красину, заведующей горфо Светлане Александровне Павловой. Наряду с местной властью, нам помогают и спонсоры. Это Зинаида Ефимовна Сергиенко, Валентина Артемьевна Мамонтова, Вячеслав Николаевич Телегин. Благодаря последнему мы наконец-то сможем сделать в нашем помещении по проспекту Кирова, 67 мало-мальский ремонт, рабочие руки для проведения которого предоставит директор центра социального обслуживания Нелли Александровна Алексеева. Словом, мир не без добрых людей. С возрастом я все больше в этом убеждаюсь. Именно доброта спасает мир - такой вывод я бы сделала, подводя итог всему, что было здесь сказано.

- Какие планы вы строите на ближайшее время? Чем отличится Красный Крест?

- Во-первых, остаюсь на посту председателя горкома, и это главное. Другой жизни для себя не мыслю, на заслуженный отдых, считаю, пока что рано. Ведь горожане, что ни говори, знают меня по много лет; идут сюда абсолютно со всем, что их волнует и тревожит. Чувствую свою ответственность: общественная работа - это, похоже, навсегда. Остановились, как сегодня, оглянулись, вспомнили пережитое, подвели итоги и - в лучшее завтра, где дел непочатый край.

А дальше будем продолжать в том же духе. Возродили после 15 лет забвения сандружину - надо чаще собираться и проводить соревнования. Завоевали диплом эстафеты общественно-полезных дел к юбилею области - готовим новые проекты. Победили в областном конкурсе "Социальная звезда" - номинация "С любовью к людям" долгая и впредь остается за нами.

Только так: смотреть вперед. И всегда помнить о тех, кому нужно протягивать руку помощи. Люди, будем милосердны!

- Спасибо за беседу. С юбилеем вас!

Беседовал И. ВЕТРОВ.
Фото М. НИКОЛОВА.

Ш КОДЛИВАЯ, проницательная Манька Фефелина порядком поднадоела всей деревне. Кто совершал набеги на огороды и сады, кто стрелял в кур и гусей из рогатки? Пацаны! А кто ими руководил? Конечно же, Манька Фефелина.

— Мотя, да уйми ты свою заразу, - говорили бабы в деревне. — Ведь житья от неё нету. Отлупи хоть раз, ну прямо тайхун-смерч, а не девка.

— Но ведь дома-то Манька паинька, грядки полет, полы моет, варит. Где силы берёт шкодить, когда? — отвечала Матрена Васильевна.

Так было до тех пор, пока Манька училась в местной восьмилетке. Восемь закончила и заявила:

дировок частенько приезжала слегка подшофе. Вот и возникали спорные ситуации, инициатором которых был Илья. Импульсивная Мария быстро взрывалась, гневалась, Илья же сам эти споры и гасил. Причем кончалось всё тем, что он ещё и прощения просил у жены.

Дальше — больше. Илья стал подозревать Марию в неверности, ведь с кем-то в командировках она пила, и не всё же время делами занималась, с кем-то досуг проводила. Он унизился до того, что стал следить за женой, высматривать, когда она была на работе, навёл справки

... Однажды, придя с работы, Илья почувствовал, что что-то произошло, а когда увидел записку, прочитал — рухнул на диван, как подкошенный: "Нас не ищи, Иринку я забрала с собой, Андрюшку оставила тебе. Поживёшь один, поймешь, какая я — плохая или хорошая".

Предательства он не ожидал. Иринка — школьница, а учебный год ещё не закончился. Андрюша ходил в садик. Так и сидел он, обхватив голову, пока не подошло

доченьки, его ласковой Иринюшки. А Мария? Вот тут было сложнее. Он не разлюбил её, но без неё было спокойнее, проще. И опять же — спокойнее ли? Мысли роились, рвали голову, горело изнутри сердце. Как, где, с кем его девочки? Со временем он стал вспоминать с болью только дочку. А Мария? Ну что ж...

— Ой хватит, Илья, душу себе изматывать, - говорили заботливые соседки. — Повертела тобой Машка, и ладно. Забудь. Такой видный, а вокруг столько хороших женщин, и не хуже её. Только свистни, - смеялись они.

Он был им благодарен и за поддержку, и за заботу об Андрюшке.

— Вон какой он у нас расчудесный, сын нашего бабьего полка, - восхищались всем кварталом, а малыши расчудесно чувствовали себя в этом женском обществе.

Илья часто думал: как могло случиться, что их с Марией большая, чистая в юности любовь завершила куда-то в сторону, споткнувшись о выживки жены, её неверность. Себя он упрекал больше всего: как он не уберёт то, что ему было дорого? Он знал, что Мария — лидер по характеру, но не знал, как жить с этим лидером, чтобы не терять своего мужского достоинства. И приходил к мнению, что лидерство его жены дало крен, переросло в высокомерие, надменность, капризы.

Его совесть была чиста перед Марией. А вот дети? Они — сестричка и братик, а живут отдельно друг от друга, и он, отец, ничего с этим поделат не может. А жизнь тем не менее продолжалась, Андрюше нужна была настоящая семья, надо было думать, кто смог бы постоянно быть с ними — Ильёй и Андрюшей — рядом.

"Наверное, надо жениться, - эта мысль всё чаще приходила ему в голову. — Сыну осенью в школу. Сколько же он может быть "сыном бабьего полка"? Пока зрело решение, нашлась и подходящая кандидатура: Илья давно знал эту скромную труженицу, она работала на той же шахте машинистом подъёма. Вот её-то он однажды пригласил домой и, когда одна из соседок привела из садика Андрюшку, сделал предложение руки и сердца, как говорят в таких случаях.

Гостя не успела ещё оприветаться от смущения, не обдумала, не сформулировала ответ (хотя он давно был готов и мысленно тысячу раз произнесён наедине), как к Илье влетела разгневанная вторая соседка и, размахивая телеграммой, с порога возмутилась:

— Нет, ты смотри какая, а? Плонула на всех, детей растащила, как щенята, а теперь, вишь ты! Тут как тут: "Илюша, не могу без вас, скучаем с Иринкой, возвращаемся. Прости, Мария".

— Ну, придумали. Вы работаете, а у меня четверо своих, я дома сижу, мне и пятый не помешает, - продолжала третью соседку. — Когда с утра сам не сможешь, я и разбужу, и накормлю, и отведу.

— А когда в ночную — у меня заночует, обижает не будет. Ребёнок и не почувствует, что она сбежала, ласки и на него хватит, - заключила четвертая.

Илья слушал их и поражался: как раньше он не видел красоты этих добропорядочных, приветливых, сердечных женщин. Вот уж точно был загипнотизирован, околдован красотой, веселостью, деловитостью Марии.

... И потекли для Ильи будни не то чтобы одиночества, но — не хватало ему

СОБАЧЬЕ ДЕЛО

Воспоминания бывшего заседателя

Собака — друг человека. Следуя логике, человек — друг собаки. Но если собака никогда не предаст своего друга, всегда защитит, скрасит одиночество, то человек подчас и предаст, и извлечёт выгоду, и наживётся (имею в виду меркантильный вариант) за счёт четвероногого.

Заседатель при рассмотрении любого дела обязан быть беспристрастным помощником в судебном разбирательстве. Но, думаю, по прошествии относительно большого промежутка времени можно уже на прошедшее нанести кое-какой эмоциональный колер. До сих пор помню одно дело, на душе после которого остался неприятный осадок неприязненности к истцу и ответчице и сочувствие к пострадавшей — собака породы "кавказская овчарка".

Лидия и Алла близко узнали друг друга, когда Лидии понадобилась собака. Не столько для охраны, сколько для престижа. Представьте: иномарка, за рулём — шикарная женщина, на заднем сиденье — ухоженная псина кобелиного пола. Спала и видела такую картину, наяву грезилась. Где взять? Кто-то посоветовал обратиться к Алле, дипломированному кинологу. Долго ли, коротко ли, но мечта сбылась. Лидия стала обладательницей щенка знатного роду-племени, имеющего богатую родословную, родителей-медалистов.

Щенок — не человеческий ребёнок, его к груди не приложишь, он требует ой какого заботливого ухода, и прежде, чем угрожающе скалить зубы, он должен вырасти в правильных собачьих условиях. Таких условий Лидия своему приобретению не создала, щенок-то, правда, рос, но шерсть его поблекла, когти стали приобретать неправильную форму, а потом он клоками стал облезать.

— Ты кого мне подсунула? — обвиняла владелица продащицу. — Такие деньги содрала, и что я имею?

— Лидя, ты же видела его родословную, видела внешность, он был здоров, резв. Это ты ему не создала надлежащих условий, испортила его.

— Или забирай щенка назад и давай мои деньги, или доводи его до ума. Мне нужна породистая собака, а не шелудивый пёс...

Условились так: кинолог забирает собаку, на свои средства лечит её и потом возвращает владелице. Позвонить Алле пришлось много, но, зная собачью конституцию и психику, она привела собаку в шикарный собачий вид. Заодно и дрессуре кое-какой подвергла. Когда Лидия забрала повзрослевшую псину, она уже могла играть мажорные нотки в пиаре своей хозяйки. Лидия даже отблагодарила Аллу энной суммой. По истечении некоторого времени — судебный процесс.

Иски в суд поступили почти одновременно от Лидии и от Аллы. Предварительно обе стороны не раз встречались, вполне выяснили извечное "Кто виноват?" они поливали друг друга помоями, и, хотя социальный статус у враждующих теперь сторон был разным, помои были одинаковой концентрации.

Из иска Лидии: "Прошу суд взыскать с ответчицы сто-

имость купленного (дата, место, сумма) щенка, а также возможную выручку от его предполагаемых последующих помётов..."

Когда кинолог Алла лечила запущенного Лидией щенка, она часто обращалась к ветеринару, знала, что пёс будет не пригоден к воспроизводству потомства, и предупредила об этом нерадивую хозяйку. "А! Нам не это главное, - отмахнулась Лидия. — Пусть в машине со мной сидит, гулять с ним будем. Одной скучно!". Но потом у Лидии появился Некто, с кем ей было не скучно, а про пса вспомнили как о потенциальном производителе — добытчике денег. И началось преследование Аллы.

Из иска Аллы: "...Прошу суд взыскать с ответчицы сумму, потраченную на лечение и кормление собаки породы "кавказская овчарка", стоимость моего рабочего времени, а также моральный ущерб в сумме ... руб.". К нему прилагалось резюме фельдшера, обследовавшего щенка до и после лечения у Аллы.

Рассматривать дело, на взгляд дилетанта, кажется, проще простого. Во всяком случае, есть обвиняемый, есть факт свершившегося, пострадавший, свидетели, есть статьи, которыми руководствуется суд. Здесь же — две разгневанные дамы грызлись, как собаки, брызгали друг в друга слюной, невзирая на этикет и присутствующих. Есть истинно пострадавший — "третье лицо", бессловесный друг человека. Почему-то думалось о человеческом достоинстве, порядочности, ответственности за того, кого приручили. Каждый из нас имеет право на защиту, только порой некоторые личности, вооружив себя своим собственным мнением о справедливости, не хотели видеть эту справедливость даже там, где её доказывать не надо, — на виду лежат.

Вопрос Аллы: "Знали ли вы, когда брали больного щенка на лечение, что он может либо погибнуть, либо вылезти не полностью?" — "Да".

Вопрос Лидии: "Вас предупредили о последствиях вашего неправильного обращения со щенком?" — "Видите ли, в Гражданском кодексе есть статья..." — "Да или нет?". Вразумительного ответа не последовало, выяснять это пришлось наводящими вопросами.

На заседании суда Лидия и Алла многое поняли, во всяком случае, признали, что оценили каждая свою роль в судьбе четвероногого преданного друга. Но чувствовалось, что ни одной, ни другой этот пёс с достойной когда-то родословной стал мешать.

Братья наши меньшие — нужны ли они нам? Естественно, просто необходимо, ведь в редкой семье сейчас нет какого-либо представителя фауны. Но не знаю случаев, когда знакомые или незнакомые, соседские сослуживцы затевали такие тяжбы из-за собаки, ни в чём не повинной и обещающей быть настоящим другом. Только вот со стороны человека вышелепуюнущий пёс — кавказская овчарка, из-за которого горели страсти в суде, такого друга не встретил.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

Взгляд со стороны

— Поеду в город, десятилетку кончать.

— Куда-а? Словишь башку-то. Иди вон счетоводом или на ферму, - схватились за голову родители.

Но они плохо, видать, знали свою дочку. Раз она решила, так и будет. В городе девчонка устроилась почтальоном, добрые люди за маленькую плату взяли её на квартиру, а на следующую осень она пошла в девятый класс вечерней школы.

И не стало той деревенской Маньки-пацанки. Работала и училась стройная, темноволосая, похожая на цыганочку, большеглазая девушка. У неё появились подруги и друзья, к выбору их она относилась очень серьёзно, а мужа себе взяла степенного, спокойного Илью. Здесь можно было бы поставить точку: человек с озорным, в общем-то, счастливым детством твёрдо стал на ноги, избрал правильный жизненный путь.

Ах нет! Судьба порой крутит такие кульбиты, что диву даёшься. Могла ли я думать, мог ли вообще кто-то из знакомых с Машенькой предположить, что ей придётся обивать пороги городского суда! Это было бы смешно, если бы не было так печально. Ну не смешно ли, когда женщина, да ещё такая, как Мария, подаёт иск в суд на мужа за... ревность!

К тому времени у Марии и Ильи было двое детей: дочка Ирина и сынок Андрюша. Илья работал на шахте, Мария тогда уже закончила среднюю вечернюю школу, поступила в институт, получила повышение по службе. Работа её была связана с командировками, да ещё поездки на сессии... Всё это не радовало Илью: ему часто приходилось оставаться одному с детьми, вести домашнее хозяйство. Он был совершеннейшим трезвенником, а Мария из коман-

дировок частенько приезжала слегка подшофе. Вот и возникали спорные ситуации, инициатором которых был Илья. Импульсивная Мария быстро взрывалась, гневалась, Илья же сам эти споры и гасил. Причем кончалось всё тем, что он ещё и прощения просил у жены.

Дальше — больше. Илья стал подозревать Марию в неверности, ведь с кем-то в командировках она пила, и не всё же время делами занималась, с кем-то досуг проводила. Он унизился до того, что стал следить за женой, высматривать, когда она была на работе, навёл справки

о её командировках. Всё это длилось не один год. "И вот чаша моего терпения лопнула", - пожаловалась Мария, придя на приём к судье. Вернее, это была не жалоба, а возмущение человека, глубоко оскорблённого подозрениями, возмущение женщины, униженной таким "моллюском" (её выражение), как её муж. "Если вы не примете мер, я сама найду на него управу", - заявила Мария, уходя с беседы.

Привычка детства командовать пацанами, спрятавшаяся было на время, всё-таки давала о себе знать, но пред ясны очи Марии теперь был один объект для подчинения — Илья. А он не считал себя настолько ничемным, чтобы позволять крутить-вертеть собой, хоть и любимой, прекрасной, но несправедливой женщине. Его уважали в своём трудовом коллективе, к нему крепче, чем к матери, льнули дети, он давал им больше любви, чем она. Он никогда — ни единого раза! — не приходил домой выжив, а если случалось принять спиртного, то это было только на каком-либо торжестве, где он бывал с женой и детьми.

Мария же допускала некие вольности, какие порядочной женщине, матери двоих детей непозволительны.

Всё это он высказав во время встречи с представителем прокуратуры, куда неумяная Мария, обуреваемая страстью подмять, засунуть под каблучок своего ревнивца, тоже не раз обращалась.

Умные официальные люди в суде и прокуратуре давали деловые, конкретные советы. Мария вроде бы понимала их правильно. Но амбиции её заходили всё дальше, ей казалось, что никто не хочет её защитить, что Илья придумывает, как коварничать на неё. И все верят ему, а не ей.

время идти за ребёнком.

"А где девочки?" — перво-наперво спросил мальш у отца, имея в виду сестричку и маму. Надо было что-то красивое лгать в ответ. Надо было что-то делать завтра утром: смена на шахте — в половине седьмого, а садик — с половины восьмого. Была ещё вторая смена, ночная... Было отчего схватиться за голову. Таким и застали его соседки, аж четверо их пришли к Илье. "Что, Илюш, подсекала тебя твоя цыганочка?" — участливо спросила одна из них. Надо сказать, они все очень уважали этого трудягу, не раз обращались к нему за помощью. А бойкую, заносчивую Марию недолюбливали. Соседи-то, они всё видят и знают!

— А ты не горюй, это не горе, ещё не известно, кто прогадал. Ишь, главная-то беда в том, что детей, как щенята, поделила, - продолжала одна.

— Мы поэтому и пришли, сказать хотим, что ты не прогадаль. У меня своей в садик ходит, с Андрюшкой в одной группе, так что и твоего водить буду, - сказала вторая.

— Ну, придумали. Вы работаете, а у меня четверо своих, я дома сижу, мне и пятый не помешает, - продолжала третью соседку. — Когда с утра сам не сможешь, я и разбужу, и накормлю, и отведу.

— А когда в ночную — у меня заночует, обижает не будет. Ребёнок и не почувствует, что она сбежала, ласки и на него хватит, - заключила четвертая.

Илья слушал их и поражался: как раньше он не видел красоты этих добропорядочных, приветливых, сердечных женщин. Вот уж точно был загипнотизирован, околдован красотой, веселостью, деловитостью Марии.

... И потекли для Ильи будни не то чтобы одиночества, но — не хватало ему

В. ИЗГАРЫШЕВА.

ТВОРИТЬ ВО ИМЯ РАДОСТИ ПОБЕДЫ

Древние были убеждены, что искусство служит для того, чтобы дать душе возможность познания добра и зла. Именно эта истина и служила нам опорой, когда в поисках новых путей воспитания ребят мы обратились к идее воздействия на их взрослеющие души через приобщение их к сцене-музыке, песне, танцам. Поначалу это казалось невозможным: как же они запоют - они, ни разу не выступавшие, не знающие азов музграмоты, застенчивые, неуклюжие, подчас смешные... Но желание увлечь ребят, энергия заместителя директора ПУ-17 по УВР Валентины Федоровны Губиной сделали свое дело: творческая группа "Элегия", объединившая вокальную и хореографическую группы, была создана.

Позади более 15 лет работы - нет, не работы, а творчества, горения, многочасовых репетиций, разочарований и открытий, поиска, приводящего к удаче. Много их было за эти годы - ребят, ставших гордостью училища, чьи имена звучали синонимом успеха и таланта не только в городе, но и в области: Ксения Буланова, Станислав Шунчев, Анна Едакина, Светлана Болдырева, Евгений Гляденцев. Конкурсы и фестивали, подарившие им радость участия, дипломы как напоминание о счастливых минутах побед. Все это было! Все это не осталось не замеченным руководством департамента науки и профессионального образования, и поэтому столь долгожданной, радостной и неожиданной была награда за многолетний труд - поездка в Болгарию для участия в VII Международном фестивале детского творчества с новой программой "Венок любви, мечты и солнца".

Это было приглашение в сказку. Говорят, счастье - это ожидание счастья. Этим ожиданием были наполнены еженедельные июльские репетиции, когда восемь лучших солистов "Элегии" вновь и вновь на одном дыхании пели, танцевали, создавая единый сценический образ, когда все: песни, стихи, ритмы танца - переплетаются в неразрывности. Имя этому - творчество. Имя этому - "Элегия".

А впереди была Болгария - мечта, ставшая явью в тот миг, когда наш "Ил-86" коснулся солнечной земли аэродрома Бургаса.

У болгар есть поверье: если Бог благоволит к какому-нибудь месту на земле, он раскрашивает его тремя красками: синей, зеленой

и желтой - это три цвета счастья. Веришь этому преданию сразу, как только ступаешь на благословенную болгарскую землю, где удивительно синее море, много-много зеленых лесов и пушистый песок цвета спелых персиков.

Древние греки называли Черное море "Понт Эвксинский" - гостеприимное море. И действительно, в гостеприимстве всем болгарским городам на морском побережье не откажешь. Где бы ни побывала с концертами наша группа "Элегия": в Бургасе, Балчике, Варне, на Золотых песках, в Несебре - всюду нас встречали улыбками. А улыбки, полные дружелюбия, тепла и сердечности, - это уже немало! В Обзоре же, где мы жили, наши ребята были узнаваемы всюду; не только на фестивальной сцене, но и на улицах, в кафе и даже на пляже к ним подходили и местные жители, и туристы, знакомились, просили сфотографироваться вместе. И это добавляло радости в те солнечные дни, проведенные нами в Болгарии.

А сколько новых впечатлений на грани открытий! Вспоминаю их теперь, среди привычной сибирской повседневности, тихо удивляясь: "А было ли это чудо на грани мечты?".

Не забыть уютный городок Балчик у подножия меловых утесов. Здесь когда-то жила королева Румынии Мария. Ребята не только побывали в ее дворце причудливой архитектуры, смешавшей в себе три стиля, но и побродили по единственному в Европе саду кактусов. А разве можно было отказаться рискнуть пройти с закрытыми глазами через ступенчатый мостик исполнения желаний, чтобы твои мечты сбылись, или посидеть на каменном троне королевы, взглядываясь в морскую синеву. Или, возвращаясь из легенд в современность, полюбоваться похожей на парусник дачей Аллы Борисовны, подаренной ей Бедрасом Киркоровым. В памяти сердца останутся и Золотые пески, Варна с ее вечерними концертами на фоне силуэтов яхт, под открытым небом, когда от концертной площадки, собравшей сотни туристов из отелей, до берега моря было каких-то полсотни метров, и музыка вторил шум вечернего прибоя.

А поездка в Несебр, встреча с нестиранами - болгарскими огнеходцами, свободно танцующими босиком на раскаленных углях. Такое увидишь нечасто - так же, как и расположенный высоко-

ко-высоко в горах действующий монастырь или же знаменитую крепость в Великом Тырнове, из бойницы которой ребята увидели открытый мир с высоты птичьего полета.

А с каким радостным любопытством ребята "осваивали" болгарскую кухню в уютной "Механе Бадеме" - ресторанчике, где нас кормили. Шопский салат и колбаска "луканка", знаменитый суп "таратор" и чорба из чечевицы. Так непохоже на мамин борщи и вареники, которые, конечно же, все равно вкуснее. Но зато как заманчиво было отведать пыржолы (кусоч жареного на решетке мяса), заметив: "Ничего, дымком пахнет!". Кстати, в ресторанчике наши ребята были любимцами поваров и сервировщиков (официантов) за их приветливость, вежливость и особую, наверно, присущую нам, сибирякам, сдержанную культуру поведения за столом.

Но главное даже не это... И не синее море, к которому бежали при каждой свободной минутке... Главное - это неожиданное, невероятное, оглушившее счастьем мгновение, когда, стоя на судне в финале заключительного двухчасового концерта, артисты "Элегии" услышали, как мэр Обзора Кириллов объявил лауреатом VII Международного фестиваля детского творчества Максима Петрусева, а группу "Элегия" - дипломантом.

Девять творческих коллективов из России, Молдовы, Казахстана, Украины и других стран - ярких, талантливых, непохожих друг на друга, со своими программами, полных надежд на победу... И вдруг мы, "Элегия", - лучшие. Трудно было поверить в это, но вот они, дипломы, призы, поздравления, улыбки и ощущение победы, и мысли о доме: "Слава Богу! Не подвели, оправдали надежды!".

Удивительный вечер - вечер прощания со всеми, кто были не соперниками, нет, а друзьями. Вечер прощания и с Болгарией - сказкой, подаренной нашим ребятам добрыми людьми, умеющими ценить и поддерживать творческое начало: начальником департамента науки и профессионального образования Ириной Александровной Жигаловой и главным специалистом департамента Татьяной Михайловной Титоровой. Спасибо вам, люди, подарившие ребятам чудо!

Н. КАБАНОВА.
Заслуженный учитель РФ.

СПОРТ

С "Юностью" в сердце!

Спорткомплексу "Юность" шахты "Комсомолец" - 30 лет.

Срок сравнительно небольшой, но за этой цифрой стоят тысячи турниров, соревнований, спартакиад, выдавших "на гора" сотни спортсменов-разрядников, десятки кандидатов и мастеров спорта по самым разным видам спорта, начиная от футбола и заканчивая достаточно экзотичной борьбой "Слада", хоть и имеющей самое что ни на есть русские корни.

Родившись благодаря шахтерским суботникам и воскресникам, это спортивное сооружение остаётся и по сей день самым народным, самым доступным и, наверно, одним из самых востребованных в городе. За тридцать лет через "Юность" прошли десятки тысяч ленинско-кузнечан - от мала до велика. Собрать бы их всех за одним столом - да где такой стол найдёшь? Поэтому на юбилейное мероприятие были приглашены самые-самые из спортсменов, тренеров, руководителей предприятий и организаций, оказывающих постоянную помощь спорткомплексу в проведении соревнований. О каждом из них директор "Юности" А. Макаров и директор шахты "Комсомолец" С. Игбердин сказали много добрых слов, каждому вручили памятную медаль и сувениры. Сам "юбилей" тоже без подарков не остался. Главным из них - внешне преобразившееся здание спорткомплекса, ставшее не только спортивным, но и архитектурным украшением района шахты "Комсомолец" и имени 7 ноября. В планах Сибирской угольной энергетической компании - обновить "Юность" изнутри. Чтобы кузница здоровья, кузница спортивных рекордов шахтеров могла спокойно еще на один десяток лет выковывать прежде всего из подростков сильных, крепких телом и душой людей. Чтобы спортивная слава, поселившаяся здесь в далеком уже 1975 году, и в мыслях не держала хоть когда-нибудь поменять свою "комсомольско-юношескую" прописку!

И. КЕДРОВ.

Оправдали надежды

Подведены итоги летней спартакиады трудящихся Кузбасса, которая проходила под девизом "За единую здоровую Россию в 21-м веке".

На ней померились силами в различных состязаниях девять сильнейших команд трудовых коллективов области. В составе нашей сборной - кустовой команды работников жилищно-коммунального хозяйства и дорожного комплекса, победительницы первой областной спартакиады работников ЖКХ, в летней спартакиаде приняли участие представители ОАО "Автомобилист" Ленинска-Кузнецкого. Водители и специалисты "Автомобилиста" показали себя сильнейшими на всех предыдущих этапах по перетягиванию каната, поэтому им вновь была предоставлена честь защищать команду. Они достойно представили город, заняв второе место. В общекомандном зачете сборная коммунальщиков стала пятой.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Упорные поединки

На стадионе шахты "Комсомолец" состоялись два блицтурнира по футболу, посвященные закрытию летнего сезона.

Первый проводился среди команд участков и цехов предприятия. В нём приняли участие 10 команд. Здесь победу одержала команда, возглавляемая капитаном С. Абдрахмановым. Второе и третье места заняли соответственно футболисты участка ПРТБ и обогатительной фабрики.

А спустя неделю прошел турнир среди команд предприятий филиала "СУЭК", в котором приняли участие восемь команд.

В финале встретились хозяева поля - футболисты шахты "Комсомолец" и команда разреза "Камышанский". В упорном поединке со счетом 2:1 победили гости. Они были награждены памятным кубком. Кроме этого, финалисты были отмечены дипломами и денежными премиями.

В. ГЕОРГИЕВ.

Обратите внимание!

МП "Управление капитального строительства г. Ленинска-Кузнецкого" сообщает, что в связи со строительством теплоотрасли к котельной № 9 погребя, расположенные на участке котельной № 9 до

пер. Крупина, подлежат сносу. Владельцам необходимо освободить погребя до 21 сентября 2005 года.

По всем вопросам обращаться в МП "УКС г. Ленинска-Кузнецкого", тел 5-32-63, администрация города, тел.: 7-01-37, 7-37-01.

АРЫША БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Кинотеатр "Победа"

19-25 сентября

"Херби" - это классический фольклор, умная и веселая машинка, имеющая все человеческие качества; единственное, чего она не умеет, так это разговаривать. Мечтая победить на самых престижных гонках мира "Nascar", Херби покоряет сердце юной гонщицы. Вдвоем они - настоящая команда, способная победить лучших из лучших (13, 17, 21 час.). Сказка "Чарли и шоколадная фабрика". Шоколадный магнат Вилли Вонка объявляет международный конкурс, пять победителей которого смогут посетить его фабрику. А один даже выиграет шоколад, кото-

рого хватит на всю жизнь! Чарли (из очень бедной семьи), который не может позволить себе приобрести даже простую конфету, находит выигрышный билет и принимает участие в путешествии по фабрике. Но остальные, не столь добродетельные, начинают исчезать во время экскурсии. Сможет ли Чарли пройти путешествие до конца? (11, 15, 19 час.).

12-18 сентября

Фильм-сказка "Приключения Шарк-боя и девочки Лавы" (стереоочки, 13, 15, 19 час.).

Триллер "Дом восковых фигур" (11, 17, 21 час.).

Ждём вас в нашем кинотеатре! Телефон 3-41-57

Администрация МУЗ "Городская больница № 1" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана больницы, врача-травматолога-ортопеда, бывшего заведующего травматологическим отделением **НИКОЛАЕВА Николая Ивановича**

Администрация МУЗ "Центральная районная больница" Ленинск-Кузнецкого района скорбит по поводу смерти бывшего врача-хирурга **НИКОЛАЕВА Николая Ивановича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 16.09.2005г.

Печать офсетная. Заказ 2372. Цена в розницу - договорная.